

□泉眼

# 不该收的空调费为何还是收了

□曲征

据齐鲁晚报11日C04版报道,近日,有市民反映,历下区解放东路红黄蓝幼儿园收取150元空调费,很多家长对此有意见:“幼儿园向家长收空调费是不是不合理啊?”

这几年,幼儿园乱收费现象可谓层出不穷。就拿空调费来说,仅媒体报道的今年收取这一费用的幼儿园就有:长清平安街道办事处中心幼儿园、井家沟金色童年幼儿园、解放东路的红黄蓝幼儿园、二环西路的小精灵幼儿园等等。收费标准也是幼儿园自己说了算,有的收60元,有的收70元,还有的收120元甚至150

元。除了空调费,有的幼儿园冬季还收取取暖费。

但是,幼儿园收费问题并非无章可循,去年初济南市就颁布了《关于规范幼儿园收费管理的通知》,其中规定:我市各级各类幼儿园在园内时间除收取保教费(管理费、保育费、杂费、代办费)及规定的服务性收费(伙食费、校车接送费)、代收费(意外伤害保险费、床上用品费)外,不得再向幼儿家长收取其他费用。规定再详细不过,在所有规定的收费项目中,都没有空调费和取暖费,很显然,收空调费属于违规收费。

收费违规,幼儿园负责人并非不知道,其理由不外乎收取的管理费低或者幼儿园用电电价

高等。可是,这些听上去不过是借口。以红黄蓝幼儿园为例,每个孩子收取150元空调费,总共达三四万元,那么,一个夏季仅空调用电就能花费那么高吗?而该园负责人表示,会将钱退还给家长,显然幼儿园也知道这个钱不该收,但是不该收的钱为什么还是毫无顾忌地收了?如果不是媒体曝光,这样的收费肯定会“圆满完成”。因此,人们有理由质疑:既然收费违规为何有人仍敢收?教育主管部门及物价部门有没有适时对幼儿园负责人进行收费教育与警示?有没有就收费问题经常来基层深入调查?有没有要求幼儿园向家长统一发放合理收费明白纸,以利于

家长监督?对于违规收费的幼儿园,有没有依法给予处罚?

新闻中有个细节不容忽视:面对150元乱收费,有位孩子家长向有关部门反映,但是都没管用。原来问题的症结在此——尽管有人违反了相关规定,但是没有人对违规者予以处罚,监管乏力造成环境过于宽松,如此谁还会主动遵守规定?收不收空调费,其结果都一样,那么在利益面前,谁会甘当“傻瓜”?

制度是死的,执行起来却并不严格。如果不能将制度落实到位,那么,再好的制度也会沦为一种摆设。一些幼儿园乱收费的现象长期得不到纠正,就是一个很好的证明。

原声态

没车没照咋收到违章提醒

张童:“您的小型车鲁B25888于2014年5月22日在昆明路,因不按规定停车被拍摄记录,再次提醒请及时接受处理【青岛交警支队】”。我啥时候有车了,竟然还是在青岛违章,哥们学车才到科目二阶段。骗子短信啊!!!

@新浪山东头条V:这是什么情况呢?这位济南网友怎么收到来自青岛的违章提醒短信?

@天宇快乐中心购:骗人的吧!小心哦!

@修相科V:青岛也没有昆明路。

@韩伟0519:这种短信我妈手机好多呢。

谁还好意思随手丢垃圾

资深微薄V:明湖西路一条街道上,有很多穿着卫生文明志愿者上衣的人,在捡街边及花坛里的垃圾。看到这一幕,还有好意思随手丢垃圾的吗?!(我在茂新街)

@凭海临风Terry:不知道这是不是在搞形式。

@资深微薄:回复@凭海临风Terry:多么希望能持续下去。

@凭海临风Terry:回复@资深微薄:想持续时间长,就得晚一点评上国家卫生城市。

修路难道是凭着感觉走

齐鲁晚报V:施工近一年的和平路,终于在5月3日正式通车。通车月余,探访发现,现在的和平路和最初规划效果相差太远:慢行一体没有实现;人行道、非机动车道窄窄一;还有数十根电线杆伫立在非机动车道和人行道上,盲道也是“九曲十八弯”。还能不能愉快地“走”和平路了!

@阿狸和小黄人:好“机智”的施工队。

@于之于之:以后骑车不用担心撞杆了,直接撞墩子上!

@幻余1266:话说为了下一次修路奠定基础。

@一瓶梨汁儿:此种修路向来凭着感觉走……

## 文明出行是对他们最大的敬意

□张颂华

据报道:近日,来自美国的汤姆专门来到本报,向记者反映在经十路与山大路交汇处,一位交通协管员十分尽职尽责,还特地要求记者一定要去看看。到底这位协管员怎样打动了美国人,记者带着些许好奇,探访了这名姓黄的交通协管员。据记者亲身探访,这位协管员十分尽职尽责,不仅斑马线上折返跑,而且为行人与车叫板。

其实,汤姆先生向协管员黄先生发出表扬的行动,也道出了许多泉城市民的共同心声。在济南的许多重要马路上,都有马路协管员。他们大都数年如一日坚守在自己平凡的岗

位上,不辞辛苦,维护交通秩序,用行动感动着市民。

既然协管员付出了,就应该受到表扬,可向协管员表示敬意要选用什么方式呢?是写感谢信,还是当面致谢?笔者认为,对协管员最好的感谢方式其实很简单,就是出行时自主遵守交规,文明出行。协管员的岗位职责就是协助交警维护出行秩序,从这个意义上讲,文明出行无疑就是对他们最好的表扬和感谢。主动遵守交通文明,不给协管员增加工作量和工作难度,给他们减少不必要的麻烦,这看起来简单,但对一些人来说做起来却有一定难度,但如做到这些,除了能减轻交通协管员们的工作量,还会推动城市安全和文明进步。

□朝阳

11日到南部山区游玩时,笔者看到了件不得不说的小事儿。一个四五岁的小女孩看到路边有桃子,非得缠着妈妈要桃吃,其母听后,立刻跑过去给孩子摘了三四个桃子,旁若无人地吃起来。笔者觉得,虽然眼下公园里的不少果树已经结了果子,但还没有到成熟期,再说公园里的果树是用来观赏的,游客岂能随便采摘呢?

现在省城无论是郊区公园还是市内公园为增强园区美观度,都合理种植了一些供游客观赏的果树。这既提升了公园环境,又增强了植物的观赏性。但是,虽然公园设有明显的严禁采摘警示牌,却总是有个别

市民在游园时,随便采摘公园的水果,有的游客甚至还没等到果子熟了就对其下“黑手”。

公园的果树和其他植被一样,都会定期喷洒农药,如果采摘下来让孩子玩耍和食用,不利于孩子的健康。万一孩子吃了,则极有可能发生危险。再者这些本身观赏的“果实”,遭到恶意采摘,也降低了植被的美观度。

因此,提醒市民们在进入公园游园的时候,应严格遵守公园的管理规定,不能随便采摘园区的果子。同时公园的管理者也应加强对园区果树的管理。例如对重点果树区域指派专人看管、薄弱地点设立流动巡逻人员等,杜绝和减少园区内果子遭“黑手”。

## 奥体CBD 90—190m<sup>2</sup> CEO专享官邸



21年重汽品牌积淀 成就重汽首席豪宅

电商钜惠5千抵2万 风暴来袭

CNHTC SINCE 1956

踞守经十路主动脉,坐拥470万平汉峪金谷……畅享十分钟繁华生活圈  
三山环绕、三大花园、两大会所,超大楼间距,两梯两户私密设计  
15万平纯居住社区——重汽1956,谨呈城市重要人物

重汽地产  
REAL ESTATE  
—重汽集团·品质地产—

生活重在享受

8880-1956

重 | 汽 | 一 | 九 | 五 | 六  
ENJOY YOUR LIFE

\*奥体CBD核心地段 \*重汽地产实力打造 \*10分钟繁华生活圈 \*三山环绕三大花园 \*ARTDECO建筑艺术 \*90-190平宽阔尺度  
项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米/开发商:中国重型汽车集团房地产开发公司/营销代理:金城博/整合推广:潜意识广告  
本广告仅为行为参考,不构成正式合同要约。开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权。最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准

